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Пояснительная записка

Дополнительная общеобразовательная программа для детей старшего дошкольного возраста «Рукодельница Иголка»   имеет художественно -эстетическую направленность и нацелена на развитие у воспитанников творческих способностей, воображения, мелкой моторики, а так же способности к волевым усилиям - преодолев сиюминутные побуждения, доводить до конца начатое дело.  Разработка программы обусловлена введением Федерального  Государственного Образовательного Стандарта и регламентируется следующими документами:
1. Федеральный закон от 29.12.2012 N 273-ФЗ (ред. от 13.07.2015) "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 24.07.2015).
2. Приказ Минобрнауки России № 1155 от 17 октября 2013 г. «Об утверждении Федерального Государственного Образовательного Стандарта дошкольного образования».
3. СанПиН 2.4.1. 2660-10 (разделы X, XI, XII, XIII) с изменениями и дополнениями 2.4.1. 2660-10 от 20.12. 2010 №164;
4. Устав Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида №81 «Лесная полянка» (новая редакция)  от 22.12.2011 №669
5. Основная образовательная программа МБДОУ «Детский сад № 81».

Программа разработана в соответствии с возрастными особенностями детей старшего дошкольного возраста. Дошкольное детство - это период, когда происходит общее развитие ребенка и закладывается фундамент этого развития. Большое значение имеют поддержка и формирование  качеств, специфических для дошкольного возраста, так как заложенные в нем уникальные возможности не повторятся, и не представится возможным наверстать упущенное. В этот период развитие идет как никогда бурно и стремительно. Определенное направление развития получают все стороны психики ребенка, а особенно творчество. Творчество все чаще рассматривается как наиболее содержательная форма психической активности, универсальная способность, обеспечивающая успешное вхождение ребенка в общество и выполнение самых разнообразных видов деятельности.
Одним из целевых ориентиров требований Стандарта к результатам освоения программы является развитие творческих способностей. В связи с этим педагогический процесс в старших группах детского сада должен быть  ориентирован на обогащение детского эстетического опыта и становление у дошкольников позиции художника – творца. В образовательных ситуациях и повседневной жизнедеятельности важно вызвать интерес детей  к проявлению красоты в окружающем мире, поддерживать их стремление к самостоятельным занятиям художественным творчеством, стимулировать интеграцию видов деятельности, развивать творческие способности. обучение дошкольников вышивке.   Обучение старших дошкольников художественной вышивке является одним  из эффективных способов развития творческих способностей, а так же  позволяет развивать творческие способности дошкольников, мелкую моторику пальцев рук, самоутверждаться, проявляя индивидуальность и получая результат своего художественного творчества. 
Цель программы:  Развитие творческих способностей у детей старшего дошкольного возраста  в процессе вышивания.
Задачи: 
развивающие:
- развивать природные задатки, творческий потенциал каждого ребенка: воображение, фантазию,  наблюдательность, художественный вкус, самостоятельность;
- образное и пространственное мышление, память, воображение, внимание;

- положительные эмоции и волевые качества;

- моторику рук, глазомер.

  воспитательные:
- воспитывать уважительное отношение между членами коллектива в совместной творческой деятельности;

- воспитывать усидчивость, аккуратность, активность, уважение и любовь к труду, формировать потребность учащихся к саморазвитию;
- развивать потребность к творческому труду, стремление преодолевать трудности, добиваться успешного достижения поставленных целей.
образовательные: 
- приобщить детей к одному из популярных видов народного твор​чества: ручной вышивке;

- научить детей владеть различными техниками работы с материалами, инструментами и приспособлениями, необходимыми в работе;
- научить правильно, организовывать рабочее место.
Требования к обучающимся: дети старшего дошкольного возраста.

Планируемые результаты: 

Становление позиции творца

· Значительное повышение уровня развития творческих способностей: развитие творческого воображения, образности восприятия, расширение зоны константного восприятия.

· расширение и обогащение художественного опыта;
· развитие мелкой моторики пальцев рук;
·  осознание ребенком своих способностей.


Овладение определенными или специальными техническими знаниями, умениями, навыками: 
·   узнают и научатся выполнять правила безопасного пользования ножницами и иголкой;

· Развитие элементарных трудовых умениями при работе с тканью и простейшими инструментами (ножницами, иголкой):

· смогут планировать свою работу, понятно рассказывать об основных этапах воплощения замысла;

· научатся разрезать ткань по нанесенным меткам;

· делать бахрому на салфетке;

· закреплять ткань в пяльцах;

· вдевать нитку в иголку;

· завязывать узелок;

· шить швами «вперед иголку», «строчка»;

· использовать пооперационные карты;

· пришивать пуговицы с 2 и 4 отверстиями;

· принимать участие в оформлении вышивок на выставку (располагать вышивки на демонстрационном стенде, сочетая размеры изделия, цветовую гамму, способ вышивки);

· овладеют умениями, обеспечивающими культуру труда на всех этапах трудового процесса; 

· смогут экономно расходовать материалы;

· бережно обращаться с инструментами;

· поддерживать порядок на рабочем месте;

· использовать ручные умения в повседневной жизни детского сада и семьи (изготовление подарков, сувениров), проявляя при 

этом индивидуальные творческие способности в вышивании.

Сроки реализации дополнительной  общеобразовательной   программы.
Программа  «Рукодельница Иголка» разработана на 2  года  обучения.  Программа  предусматривает изучение необходимых теоретических сведений по выполнению изделий декоративно – прикладного творчества. Содержание теоретических сведений согласовывается с характером практических работ по каждой теме. На теоретическую часть отводится не более 15% общего объема времени. Остальное время посвящается практической работе. Теория преподносится в форме беседы, сопровождающейся показом приемов работы и ответами на вопросы учащихся.

    На первом  году  обучения происходит общее знакомство учащихся с различными видами  рукоделия , на втором и третьем  – более углубленное постижение основ мастерства.

Кружковая работа проводилась 1 раза в неделю,  группа 10 человек. Продолжительность деятельности 20-25 минут. 

Для успешного развития каждого ребенка работа кружка по вышиванию организованна по принципу индивидуального подхода. Всем детям предоставлена возможность работать на своем уровне, начиная работу с того места, где закончил.
